

Компании, не занимающиеся перевозкой, также обязаны выполнять требования по охране труда на автотранспорте

ГИТ была проведена плановая проверка компании, в ходе которой были выявлены нарушения трудового законодательства. Инспекторы выдали предписания об их устранении в срок до 26 апреля 2016 года. Проверкой были установлены нарушения статьи 212 ТК РФ и Межотраслевых правил по охране труда на автомобильном транспорте.

Так, рядом с выездом из ворот компании не был установлен знак «Берегись автомобиля», отсутствовал схематический план движения автотранспорта и персонала по территории предприятия с указанием разрешенных и запрещенных направлений движения, поворотов, въездов, съездов. Кроме того, было выявлено отсутствие: разметки на открытых стоянках автомобилей и в помещениях гаражей; сигнальной разметки; термометров в помещении гаражей. Выяснилось, что восемь водителей на момент проверки получили допуск к исполнению трудовых обязанностей без психиатрического осмотра, который является обязательным. Компания предписание, выданное ГИТ, исполнять отказалась и за это нарушение ее привлекли к административной ответственности, предусмотренной частью 23 статьи 19.5 КоАП.

В суде первой инстанции компания была признана виновной, и ей был присужден штраф в сумме 100 тысяч рублей, которую районный суд снизил в два раза. Суды сослались на то, что обязанность работодателя по обеспечению безопасности работников и охраны условий труда на каждом рабочем месте, организации проведения за счет собственных средств обязательных психиатрических освидетельствований работников установлена статьей 212 ТК РФ.

ВС оставил предыдущие судебные решения в силе (постановление от 1 февраля 2017 г. №Ф29-АД16-14), отклонив довод, что компания не занимается оказанием услуг по перевозке грузов и пассажиров, не производит техническое обслуживание, ремонт и проверку технического состояния автотранспортных средств.

Действующие требования обязательны для исполнения не только при организации перевозок автомобильным транспортом, но и в случае эксплуатации автотранспортных средств, производственных территорий и помещений.

Психиатрическое освидетельствование является обязательным для работников, чей труд связан с повышенной опасностью. К ним, в том числе, относятся и водители. Поэтому административная ответственность, примененная в отношении компании, сочтена ВС обоснованной.

Источник: <http://www.kdelo.ru/news>